

Арабская Республика Египет  
Министерство вакуфов

12-го Раджаба 1440 (по исламскому календарю)  
22-го марта 2019 г. (по григорианскому календарю)

## Опасное воздействие наркотиков и наркомании на отдельную личность и общество

Хвала Аллаху, Господу миров, Который говорит в своей Священной Книге:

{وَلَا تُفْسِدُوا بِأَيْدِيكُمْ إِلَى التَّهْلُكَةِ وَأَحْسِنُوا إِنَّ اللَّهَ يُحِبُّ الْمُحْسِنِينَ}

“Не обрекайте себя на гибель. И творите добро, поскольку Аллах любит творящих добро”

(Сура 2 «Корова», аят 195)

Я свидетельствую, что нет божества, кроме одного Аллаха, у Которого нет сотоварища, и свидетельствую, что Мухаммад — Его раб и Посланник. Да благословит Аллах Пророка Мухаммада, его семейство, сподвижников и тех, кто последовал за ними искренне вплоть до Судного дня!

**А затем:**

Аллах (Всевышний) отличает человека от других существ разумом, что является опорой для “таклифа” (т.е. вменение в обязанность) и основой размышления, рассуждения и созерцания. При этом Аллах, да возвысится Он, обличает тех, кто отказывается от этого великого благословения, говоря:

{أَفَلَا يَعْقِلُونَ} Неужели они не понимают?

{أَفَلَا تَتَفَكَّرُونَ} Неужели вы не поразмыслите?"

{وَمَا يَعْقِلُهَا إِلَّا الْعَالِمُونَ} Воистину, в этом - знамение для верующих.

{قَدْ بَيَّنَّا لَكُمْ الْآيَاتِ لَعَلَّكُمْ تَعْقِلُونَ} Мы уже разъяснили вам знамения, - может быть, вы уразумеете.

{إِنَّ فِي ذَلِكَ لآيَاتٍ لِّأُولِي النُّهَى} Воистину, в этом - знамения для обладающих разумом.

Как же хорош Аль-Хасан Аль-Басри, который сказал: “Если бы ум покупался, то люди бы торговали им чрезмерно дорого. Как же странно, что некоторые своими деньгами покупают то, что его портит”.

Поскольку разум, мысль и восприятие занимают высокое положение в исламе, благородный шариат окружил разум множественными защитными оградами. Так что Он запретил всё, что вредит разуму или мешает ему осознавать и воспринимать. Аллах (Всевышний) говорит:

{يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّمَا الْخَمْرُ وَالْمَيْسِرُ وَالْأَنْصَابُ وَالْأَزْلَامُ رِجْسٌ مِّنْ عَمَلِ الشَّيْطَانِ فَاجْتَنِبُوهُ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ}

“О те, которые уверовали! Воистину, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные жертвенники (или идолы) и гадальные стрелы являются скверной из деяний сатаны. Сторонитесь же ее, - быть может, вы преуспеете.” (Сура ◦ «Трапеза», аят ٩٠)

Кроме того, однажды, когда вокруг посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, собралась группа его сподвижников, он сказал им: «Поклянитесь мне в том, что не станете поклоняться наряду с Аллахом ничему, не станете убивать людей вопреки запрету Аллаха, если только вы не имеете права на это, не станете прелюбодействовать, не станете воровать и не станете пить ничего опьяняющего». Следовательно, когда Пророк (мир ему и благословение Аллаха) вообще сказал: “не станете пить ничего опьяняющего”, имеет ввиду любой вид опьяняющих веществ независимо от их наименования. Таким образом, всё, что вводит человека в состояние опьянения и одурманивания, считается запрещенным, будь то алкоголь или что-то еще: либо питьем, либо обонянием, либо впрыскиванием.

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) установил постоянное правило, которое не поддается изменению с изменением времен, мест, обстоятельств или лиц. Данное правило показывает положение, которое применяется к вину и всем опьяняющим веществам. В хадисе говорится: «Всё опьяняющее - вино, а любое вино запрещено; кто употребил вино в Мирской жизни без искреннего покаяния, тому будет оно запрещено в Последней жизни».

На этом основании, термин *вино* включает всё, что пьянит независимо от того, какое ему дано наименование в прошлом и в будущем, независимо от того, каково оно твердое или мягкое, если оно соответствует требуемому условию, а именно: опьянение. Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, сказал: «Если нечто вызывает опьянение в большом количестве, то употреблять его запрещено даже в малом количестве». Он (да благословит его Аллах и приветствует) также сказал: “Люди из моей общины будут пить вино, называя его другими именами”.

Чтобы сильно подчеркнуть осуждение каждого, кто приближается к вину, потребляя, продавая или производя его, Пророк (мир ему и благословение Аллаха) говорит: «Поистине, Всевышний Аллах проклял «вино», того, кто употребляет его, кто угощает им, кто продает, кто покупает, кто изготавливает, кто переносит, и того, кому его приносят!». Он (да благословит его Аллах и приветствует) также сказал: “пусть тот, кто уверовал в Аллаха и Последний день, ни в коем случае не садится за стол, за которым распивают вино!”.

Поистине запрет наркотиков исламом имеет целью защищать человека и сохранять общество, потому что существуют множественные повреждения и тяжкие опасности, которые

наносятся наркоманам и имеют серьезные последствия для общества. Так, из-за вина отсутствует разум, пропадают порядочность и мужество, а жизнь гибнет. Вот это Абу Бакр аль-Сиддик (да будет доволен им Аллах), который запретил себе употреблять вино в доисламской эпохе. Причиной тому был следующий случай: однажды он проходил мимо пьяного человека, который трогал своей рукой нечистоты (экскременты) и пытался положить их в рот. Но, почувствовав неприятный запах, он отводил руку обратно. Тогда Абу Бакр (да будет доволен им Аллах) сказал: "Этот человек не знает, что делает, хотя он чувствует эту неприятную вонь". С тех пор он сделал опьяняющее запретным для себя.

Тем не менее, передается, что однажды некий человек спросил Абу Бакра (да будет доволен им Аллах): «Вы употребляли опьяняющее во времена джахили (до возникновения Ислама)?» Ас-Сиддик ответил ему: «Да убережет меня Аллах от этого». Тот человек опять спросил: «А почему?». На это Абу Бакр ответил: «Я хранил свою честь и достоинство и защищал свою порядочность и мужество. А тот, кто употребляет опьяняющее, наверняка потеряет свою честь, достоинство, порядочность и мужество». А когда об этом сообщили пророку Мухаммаду, он (мир ему и благословение Аллаха) поведал: “Сказал правду Абу Бакр, Сказал правду Абу Бакр”.

В действительности подтверждается тот факт, что злоупотребление наркотиками и наркомания приводят к распаду и развалу семьи, преступности ее членов и исчезновению ценностей и человеческих чувств у потребителя наркотиков. Поэтому распространяются в обществе многие негативные явления как сексуальное домогательство, многократные разводы и разрыв семейных отношений, что повлечет за собой разнообразные преступления, такие как грабёж, убийство и изнасилование, так как наркоман не заботится ни о влиянии своих действий, ни о последствиях своего преступления. Его интересует только получение наркотиков любой ценой и любыми способами.

Сколько войн вызвано наркотиками? Сколько богатых людей обнищали из-за них? Сколько здоровых людей из-за них стали больными? Сколько благородных людей из-за них стали подлыми? Сколько знаменитых людей они унизили? Сколько пар из-за них разлучились? Сколько несчастий они причиняют? Сколько бедствий и горестей они навлекают на того, кто их потребляет? Наркотики - это источник пороков и ключ ко всему злу. Пророк, да пребудут над ним мир и благословение Аллаха, заповедал Абу ад-Дарда: “ Не пей вино, так как оно является ключом ко всякому злу.” А также сообщается, что Усман ибн Аффан (да будет доволен им Аллах) сказал: «Избегайте вина, ибо оно является причиной всех дурных поступков».

Наркомания и наркотики являются серьезной причиной воспитательной, образовательной, моральной, социальной и экономической деградации. Кроме того, они являются источником многих органических и психических заболеваний, таких как тревога, депрессия, невротические и психические расстройства, нарушение памяти, хроническая забывчивость, аутизм и одиночество, разочарование, шизофрения и другие, что обуславливает необходимость противостоять и справляться с этой смертельной опасностью. Целенаправленные на молодежь вредные действия посредством наркотиков и наркомании – нацеляются ещё на страну и ее силу. Это служит уничтожением благородных ценностей и добрых нравов.

Достаточно ощутить опасность наркотиков в том факте, что каждый, кто упал в их сети или попробовал их яд, превращается из умеренного человека в опасное существо, которое могло бы украсть, убить, или продать свою религию в поисках того, что удовлетворяет потребностям у своих нервных клеток. Это требует вмешательства, чтобы защитить наркомана от его собственного вреда и защитить его семью и всё общество от его зла.

Нам срочно нужно, чтобы каждый из нас взял на себя ответственность за нашу молодежь и наших детей в наших соответствующих позициях и областях, начиная от семьи и ее воспитательной роли до школы и университета и их образовательной и руководящей роли с участием религиозных учреждений и различных СМИ, с тем чтобы не оставить наших детей жертвами наркомании и наркотиков. Воистину, опасность колоссальная, а цена – умы наших детей, их психическое и физическое здоровье, деньги и всё, что они имеют. Давайте объединимся, чтобы воспитать умеренное поколение с хорошей моралью и способностью развиваться, прогрессировать, полностью воспринимать и осознавать опасности, которые окружают родину.

**Вот что я хотел бы сказать. Я прошу у Аллаха прощения и для меня и для вас.**

\*\*\*

Хвала Аллаху, Господу миров, мир и благословение Господину всех людей – пророку Мохаммаду – его семье, сподвижникам и всем, кто последовал за ним вплоть до Судного дня.

**О мои братья в исламе!**

По случаю запуска недели по рационализации потребления воды на текущий год мы напоминаем себе о благодати воды, что является одной из бесценных божьих благодатей. Вода

является источником жизни и живых существ, и самым важным ресурсом развития и процветания. Всевышний Аллах говорит:

{وَجَعَلْنَا مِنَ الْمَاءِ كُلَّ شَيْءٍ حَيًّا}

“Мы и сотворили все живое из воды” (Сура ٢١ «Пророки», аят ٣٠)

А также:

{وَتَرَى الْأَرْضَ هَامِدَةً فَإِذَا أَنْزَلْنَا عَلَيْهَا الْمَاءَ اهْتَزَّتْ وَرَبَتْ وَأَنْبَتَتْ مِنْ كُلِّ زَوْجٍ بَهِيجٍ}

“Ты видишь безжизненную землю. Но стоит Нам ниспослать на нее воду, как она приходит в движение, набухает и порождает всякие прекрасные растения.” (Сура ٢٢ «Хадж», аят ٥)

Ислам обращает особое внимание на благодать воды, приказывает нам хорошо заботиться о ней, призывает нас умеренно ее употреблять и считает расточительство при ее использовании одной из форм несправедливости и посягательства на права других. Однажды к посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, пришел один бедуин и спросил его об омовении. Он показал ему, как вымыть каждую часть по три раза и сказал: «Таким является омовение. А кто сделал сверх этого, поступил неправильно, переступил границы и злоупотребил».

Более того, как-то раз пророк, да благословит его Аллах и приветствует, проходил мимо Са’да ибн Аби Ваккъаса, когда тот совершал омовение и сказал: «Что это за расточительность?» Тот спросил: «Неужели при совершении омовения есть расточительность?» Он сказал: «Да, даже если ты находишься у протекающей реки».

Ислам считает воду национальным и человеческим богатством. Каждый человек вправе иметь доступ к ней; никто не должен лишать ее других. В этой связи пророк Мухаммад (мир ему и благословение) сказал: “Люди обладают одинаковыми правами на три вещи: пастбище, воду и огонь”.

А что касается необходимости ухода за водой, то Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Того, кто выроет колодец с водой и из него напьётся испытывающий жажду джинн, человек или птица, Аллах обязательно вознаградит в День воскрешения». Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, также сказал: “Семь (вещей) будут продолжать приносить вознаграждение для раба (Аллаха) в то время, когда он будет находиться в своей могиле после смерти: знания, которым он обучал, или река, которую он проложил, или колодец, который он вырыл, или пальма которую он посадил, или мечеть которую он построил, или копия Корана которую он завещал, или ребёнок которого он оставил

(после себя), и тот станет обращаться (к Аллаху) с мольбами о прощении для него после его смерти”

Наконец, мы подтверждаем, что загрязнение, растрата или потеря воды являются формами коррупции, запрещенными Аллахом, который говорит:

{وَلَا تُفْسِدُوا فِي الْأَرْضِ بَعْدَ إِصْلَاحِهَا}

“Не распространяйте нечестия на земле после того, как она приведена в порядок” (Сура ʹ «Преграды», аят ٥٦)

Ведь каждая капля воды стоит жизни и материальной ценности. А их потеря или растрата означает потерю ценных ресурсов, которые надлежит сохранять. Поэтому мы все должны выразить благодарность за эту благодать путем ее сохранения, ведь благодарность за благодать помогает ей продолжаться и расти. Аллах, да возвысится Он, говорит:

{وَإِذْ تَأَذَّنَ رَبُّكُمْ لَئِن شَكَرْتُمْ لَأَزِيدَنَّكُمْ}

“Если вы будете благодарны, то Я одарю вас еще большим” (Сура ١٤ «Ибрахим», аят ٧)

**Пусть Аллах сохранит Египет, его народ, молодежь, армию, полицию и спасет его от любого зла или несчастья.**